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Ata da Décima Terceira Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 21 de Março de 2023. 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Paulo 

Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

solicitou ao Vice-Presidente, Bernardo Souza Machado, que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

16/03/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura ao Vice-Presidente, 

Bernardo Souza Machado. Memo. Circular /DGA/Nº 29/2023, do Diretor Geral 

Administrativo da Câmara Municipal de Valença, Paulo Roberto Coelho 

Júnior, solicitando que seja viabilizada, em caráter excepcional, a alteração do 

horário da Sessão Ordinária do dia 23/03/2023, para ser realizada no horário 

das 10 horas, para que possibilite a conclusão das diversas obras e reformas que 

estão sendo realizadas no salão do plenário desta Casa Legislativa. Ofício nº. 

56/2023, da Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia Marques de 

Medeiros Oliveira, solicitando o uso da tribuna desta Casa Legislativa, no dia 

28 de março do corrente ano, para que seja dado o direito de resposta diante das 

palavras proferidas pelo Vereador David Barbosa Nogueira, na sessão do dia 09 

de março; solicitando ainda a participação dos seguintes servidores da 

Secretaria Municipal de Educação: Lucrecia Souza Santos, Tamara Silva 

Romeiro, Keili Generoso Arishima e Marcely Silva Gatscher. Ofícios nºs. 086, 
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087 e 088/2023/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta às indicações dos senhores Vereadores. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2023, de 21/03/2023, do Vereador Ailton 

Geraldo Batista da Silva, que concede o Título de Utilidade Pública ao Instituto 

Casa da Colina, no Bairro São Francisco, Valença/RJ. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, continuou a 

leitura do expediente. Projeto de Lei Ordinária nº. 23/2023, de 21/03/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que institui o uso do Colar de 

Girassol, como instrumento auxiliar de orientação para identificação de pessoas 

com deficiências ocultas (não visíveis). O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Lei Ordinária nº. 24/2023, de 21/03/2023, origem Mensagem nº. 14/2023 do 

Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 2.959.306,32 (dois milhões, novecentos e cinquenta e nove mil, trezentos e 

seis reais e trinta e dois centavos), e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2023, de 21/03/2023, origem 

Mensagem nº. 15/2023 do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 83.155,02 (oitenta e três mil, cento e 

cinquenta e cinco reais e dois centavos), e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Parecer da Comissão de Meio Ambiente ao Projeto de Lei Ordinária 

nº. 85/2022, de 29/11/2022, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, que institui o 

tombamento de árvore como patrimônio natural, no âmbito do Município de 

Valença, e dá outras providências, opinando pela regular tramitação do projeto. 

O projeto será encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 

23/03/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 
Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2023, de 16/03/2023, dos Vereadores 

Eduardo Lima Santana de Ávila, Fábio Antônio Pires Jorge, David 
Barbosa Nogueira, José Amauri Ferreira Lima e Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, que dispõe sobre o controle da frota de veículos da 

Administração Direta e Indireta de qualquer dos Poderes do Município de 
Valença e dá outras providências, opinando pela reprovação da matéria. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 01/2023, de 

16/03/2023, da Mesa Diretora, que concede revisão geral anual aos  

servidores da Câmara Municipal de Valença, com fundamento na 

Constituição Federal Art. 37, Inciso X, dando outras providências. O 

projeto será encaminhado para discussão única e votação na Ordem do 

Dia desta data. Requerimento de Urgência nº. 100, de 21/03/2023, 
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subscrito por todos os Vereadores, para que o referido projeto seja 

colocado em discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. 

Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao veto total 

do Projeto de Lei Ordinária nº. 62/2022, de autoria do Vereador David 

Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a isenção do pagamento de tarifas 

em estacionamento rotativo de toda via pública sob concessão do 

Município de Valença aos maiores de sessenta e cinco anos de idade, 

proprietário de veículos automotores, opinando pela manutenção do 

veto. O veto será encaminhado para discussão única e votação na 

sessão do dia 28/03/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação ao veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 80/2022, de 

autoria do Vereador David Barbosa Nogueira, que dispõe sobre a 

instituição da Compostagem de Resíduos Orgânicos nos prédios públicos 

municipais e em todas as escolas da rede pública de ensino do Município de 

Valença, opinando pela manutenção do veto. O veto será encaminhado 

para discussão única e votação na sessão do dia 28/03/2023. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao veto total do Projeto de 

Lei Ordinária nº. 83/2022, de autoria do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, que dispõe sobre a instituição da Carteira de Identificação de Pessoa com 

Transtorno do Espectro Autista – CIPTEA, no âmbito do Município de Valença, e 

dá outras providências, opinando pela manutenção do veto. O veto será 

encaminhado para discussão única e votação na sessão do dia 

28/03/2023. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao 

veto total do Projeto de Lei Ordinária nº. 84/2022, de autoria do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que dispõe sobre a instituição da 

Carteira de Identificação de Pessoa com Deficiência, no âmbito do Município de 

Valença, e dá outras providências, opinando pela manutenção do veto. O 

veto será encaminhado para discussão única e votação na sessão do dia 

28/03/2023. Requerimento n°. 91/2023, de 21/03/2023, do Vereador 

Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando fornecer cópia do 

decreto da criação do cargo de Coordenador da Biblioteca Municipal. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 92/2023, de 21/03/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que se digne 

informar o que se segue: 1- O Município de Valença já realizou a prestação 

de contas relativa aos recursos oriundos da Lei 14.017/2020, mais 

conhecida como Lei Aldir Blanc? 2- Qual o prazo para a reativação do 

Conselho Municipal de Cultura? Qual será sua composição? Quando foi 

convocada nova eleição? Enviar cópia do ofício de convocação, bem como 

sua publicação. 3- Qual o prazo para a criação do Fundo Municipal de 

Cultura? 4- Qual o prazo para inserção do Município de Valença no 
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Sistema Nacional de Cultura? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 93/2023, de 21/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, 

Secretário Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, 

solicitando que informe sobre a suspensão de exames de sangue, urina e 

fezes realizados pelas UBS. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 94/2023, de 21/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que informe acerca da aplicação da Lei 3.267/2021, que criou o 

Dia Municipal da Síndrome de Down. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 95/2023, de 21/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que 

viabilize junto à Secretaria de Saúde, as seguintes informações detalhadas e 

serviços, quanto aos fisioterapeutas do município: 1- Atualmente quantos 

existem? 2- Quantos e quem são os que estão ativos, os de licença e outras 

situações? 3- Anexar nomes, funções e carga horária de cada um; 4- 

Informar quantos e quais são os fisioterapeutas de cada posto de saúde da 

cidade. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 96/2023, de 

21/03/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do 

Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

competente, as seguintes informações detalhadas e serviços 1- Que seja 

informado se existe a possibilidade da instalação de redutores de 

velocidade no Bairro Canteiro; 2- Se for possível, já informando da 

urgência e questionando em quanto tempo pode ser instalado? 3- Se 

negativo, por qual motivo? Favor justificar. 4- Caso tenha alguma outra 

opção ou medida para reduzir a velocidade dos veículos que passam por ali, 

favor informar e realizar o quanto antes. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 97/2023, de 21/03/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria competente, as 

seguintes informações detalhadas, quanto à implementação de um novo 

parque de exposição municipal: 1- Existe planejamento de implementação 

de um novo parque para a cidade? Se positivo, informar os detalhes e local; 

2- Caso negativo, informar o motivo da não possibilidade de criação de um 

novo parque. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 98/2023, de 

21/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Governador 

do Estado do Rio de Janeiro, Cláudio Castro, ao Comandante do 5º. CPA, 

ao Comandante do 10º. Batalhão de Polícia Militar do Estado do Rio de 
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Janeiro e ao Comandante da 3ª. Cia. de Polícia Valença/RJ, reiterando o 

pedido de instalação de um Posto de Polícia Avançada, no Bairro São 

Francisco, neste município. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 99/2023, de 21/03/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

responsável pela empresa OI S/A, no Distrito de Barão de Juparanã, 

solicitando que envie equipe técnica para realizar reparos nos cabos 

próximos à Praça Duque de Caxias. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Indicação n°. 95/2023, de 21/03/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros de Souza, solicitando que 

sejam tomadas providências para sanar em definitivo o recorrente problema 

de alagamento na Rua Voluntários da Pátria, Bairro Belo Horizonte. 

Indicação n°. 96/2023, de 21/03/2023, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que o horário de funcionamento da Praça XV de 

Novembro (Jardim de Baixo), seja estendido até às 22 horas. Indicação n°. 

97/2023, de 21/03/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que envie, com máxima 

urgência, para o Distrito de Barão de Juparanã, uma equipe de funcionários 

para realizar a pintura das faixas de pedestre em todo o distrito, pois todas 

as anteriores foram apagadas após a aplicação da camada asfáltica, durante 

o processo de revitalização das ruas. Todas as Indicações foram deferidas 

pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza 

Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Comentou que está 

muito feliz pela reunião que teve hoje à tarde nessa Casa, onde representa 

como Presidente da Comissão de Turismo, Esporte e Juventude; 

mencionou que tiveram uma reunião muito produtiva, com pessoas 

interessadas em fomentar o setor turístico do Município de Valença; relatou 

que nessa tarde deram o primeiro passo no turismo, junto com a Sra. Sônia 

Mattos, que hoje está na Presidência do Conselho Municipal de Turismo. 

Disse que o Projeto de Lei que entra na próxima terça-feira será 

apresentado; lembrou que a Lei Ordinária que foi estabelecido o Conselho 

foi em 1998; em 2010 existiu uma Lei Complementar, porém ambas já 

estavam defasadas. Explicou que essa lei vai dar condições para que tenha 

o tão sonhado Fundo do Turismo do Município. Ressaltou a importância de 

se ter bons profissionais na assessoria, como a Dra. Letícia. Disse que vai 
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enviar um ofício para a Presidência, para que esteja presente nessa Casa a 

Sônia Mattos, para que possa dar os esclarecimentos sobre a lei. Relatou 

que chegou uma resposta ao seu gabinete, vindo da Secretaria de Serviços 

Públicos, sobre o projeto de lei Adote uma Praça, que já foi aprovado nessa 

Casa e sancionado. Disse que nesse final de semana foi feita uma grande 

ação na Praça Emília Gioseffi Jannuzzi, junto com os moradores locais. 

Falou que está montando um projeto mais robusto para apresentar ao Poder 

Executivo, mas já está lá com uma ação participativa chamada “Praça 

Limpa, Comunidade Limpa”. O Vereador David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que hoje é muito importante que 

essa Casa se sensibilize com o Dia Mundial de Defesa dos Direitos dos 

Portadores de Síndrome de Down. Fez menção ao Movimento 

AutArtDown. Disse que dali nasceu nele a oportunidade de criar a Lei 

Municipal que cria o Dia Municipal do Portador de Síndrome de Down, 

que seria hoje, dia 21 de março. Disse que existe uma prática, que os 

Vereadores precisam ficar atentos, sobre a cobrança da lei. Fez menção às 

leis que precisam ser regulamentadas. Falou que precisam aprender a não 

só produzir a legislação, mas cobrar do Prefeito as ações efetivamente das 

legislações. Relatou que hoje está entrando com um requerimento cobrando 

do Prefeito a aplicação dessa lei; acha que todos os Vereadores deveriam 

fazer isso, ou seja, cobrar a regulamentação da lei. Fez menção aos vetos 

que estão chegando a essa Casa, dizendo que vão ter que se posicionar em 

defesa da Câmara. Disse que todos os projetos de lei que hoje são de 

proteção do direito da mulher e contra a violência doméstica foram de 

iniciativa da Câmara. Falou que compete aos Vereadores lutarem por suas 

leis. Solidarizou-se e deixou um abraço fraterno para todos os familiares 

dos portadores de Síndrome de Down de Valença, nesse dia 21 de março. 

Disse que junto com o Vereador Ailton Batista está cobrando a efetivação 

do CAPS infantil, que vai dar outro perfil também para os cuidados 

especiais. Comentou que recebeu uma denúncia que não está recolhendo 

mais exame de sangue, de fezes e de urina, especificamente nas UBS(s) dos 

Bairros Spalla 1 e Spalla 2; queria que a Comissão de Saúde tomasse 

partido disso; disse que sempre vai lutar pelo povo valenciano. Relatou que 

amanhã vai ter uma paralisação da educação, por insatisfação da educação, 

com relação à Secretaria de Educação. Disse que a comunidade escolar já 

viu e já está experimentando o gosto amargo da incompetência da gestão da 

Secretaria de Educação. Relatou que hoje teve a terceira reunião da CPI e 

chegou a lista do quadro administrativo com o nome de todos os servidores 

da Secretaria de Educação. Disse que vai entrar com um recurso à Mesa, 

solicitando o equipamento adequado. O Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a todos. Fez menção ao Dia 

Mundial dos Portadores de Síndrome de Down. Comentou que ontem o 

Senador da República, Romário, postou em suas redes sociais e faz uma 
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menção ao seu nome e ao seu trabalho, ao qual afirma que ele (Vereador 

Eduardo Ávila) fez um pedido e ele destinou cem mil reais à APAE. 

Agradeceu ao Senador Romário por atender esse pedido e tem certeza que 

vão continuar trabalhando por mais. Mencionou que hoje vai ter a votação 

de um projeto de lei de sua autoria, com relação ao parto cesariano, a partir 

da trigésima nona semana, onde a mãe pode optar por escolher esse tipo de 

parto; teceu comentários a respeito. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, referente aos 

fisioterapeutas, com as seguintes solicitações: 1- Atualmente quantos 

existem? 2- Quantos e quem são os que estão ativos, os de licença e outras 

situações? 3- Anexar nomes, funções e carga horária de cada um; 4- 

Informar quantos e quais são os fisioterapeutas de cada posto de saúde da 

cidade. Teceu comentários também sobre o requerimento que apresentou, 

quanto à implementação de um novo parque de exposição municipal: 1- 

Existe planejamento de implementação de um novo parque para a cidade? 

Se positivo, informar os detalhes e local; 2- Caso negativo, informar o 

motivo da não possibilidade de criação de um novo parque. Ainda teceu 

comentários sobre o requerimento que apresentou, solicitando as seguintes 

informações detalhadas e serviços 1- Que seja informado se existe a 

possibilidade da instalação de redutores de velocidade no Bairro Canteiro; 

2- Se for possível, já informando da urgência e questionando em quanto 

tempo pode ser instalado? 3- Se negativo, por qual motivo? Favor 

justificar. 4- Caso tenha alguma outra opção ou medida para reduzir a 

velocidade dos veículos que passam por ali, favor informar e realizar o 

quanto antes. Fez menção ao acúmulo de lixo em um terreno do Bairro 

Laranjeiras; acha que a Prefeitura tem que aplicar multas e notificar ao 

proprietário para a construção de um muro no mesmo. Fez menção à 

questão dos horários dos ônibus, solicitando o aumento dos horários dos 

mesmos. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) 

cumprimentou a todos. Ratificou o posicionamento do Vereador David, no 

que diz respeito a projetos que servem para a coletividade e o bem estar da 

população, dizendo que isso só tem visto saindo da Câmara Municipal; 

falou que não vem uma iniciativa criativa do Governo. Disse que não ficou 

nada surpreso de estar amanhã vendo uma paralisação da educação dentro 

do nosso município. Falou que falta planejamento. Fez menção à 

necessidade dessa CPI. Registrou sua alegria no Dia Mundial dos 

Portadores de Síndrome de Down em ver que numa lei de sua autoria em 

três anos aproximar de meio milhão de reais de repasse para a educação 

especial em nosso município; disse que essa lei faz a diferença para a 

educação especial. Disse que tem uma lei de sua autoria que tem vontade 

de reativá-la, que é a lei do casamento coletivo. Agradeceu muito ao 

Senador Romário, quando faz um repasse à APAE de cem mil reais. Disse 
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que precisa de regularidade no repasse para aquela instituição poder contar 

mês a mês. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Comentou que sábado passado esteve no Jardim de 

Cima, no movimento contra o feminicídio, dizendo que é importante 

começar. Acha que o Poder Público deveria contratar pessoas 

especializadas para dar palestra em colégios. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Fez menção à 

questão de horário dos ônibus. Parabenizou o Prefeito Fernandinho Graça, 

pelo início da obra do paredão na Rua 27 de Janeiro, junto com a Av. 

Duque Costa. Fez menção às chuvas, dizendo que até hoje não foram 

resolvidos todos os problemas dos bairros; disse que sempre cobrou a 

limpeza das valetas e dos bueiros, no período fora das chuvas. Falou que o 

Estado com o Município tinha que ter uma parceria, para limpar as 

canaletas, manilhas e galerias nas estradas. Disse que para a nossa cidade 

melhorar é preciso de máquinas que funcionam e bons funcionários na 

Prefeitura também. O Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) cumprimentou a todos. Comentou sobre uma visita que fez à 

Direção da Light na quinta-feira, acompanhado pelo Deputado Federal 

Luiz Antônio, onde foram recebidos pelo Superintendente da Light e sua 

equipe; disse que foi uma reunião muito interessante, onde foram tratados 

vários assuntos; destacou a importância do Deputado Federal. Relatou que 

domingo participou de uma procissão de São José, lá em Osório, com o 

Padre Gétero; disse que sexta-feira vai ter uma Via Sacra lá na Ponte 

Funda, e a intenção dessa Via Sacra é em cima da violência que está 

acontecendo naquele bairro, entre os jovens de Osório e Ponte Funda. 

Mencionou que esteve no Bairro Santa Lúcia, contemplando o asfalto que 

está ficando muito bom, dizendo que aquela população merece. Deixou um 

convite aos Vereadores, para que visitem a nova fisioterapia, que deve ser 

inaugurada no dia dois de abril; tem certeza que vai atender muito bem a 

comunidade de Valença. Comentou sobre o concurso público, dizendo que 

hoje esteve com o Secretário de Governo, Sr. Hiran, e este lhe disse que o 

concurso está na mesa do Prefeito, para que possa dar andamento e 

executar esse concurso público da educação, que é extremamente 

importante para o Município de Valença. Fez menção à paralisação da 

educação; espera que o Governo, através da Secretaria de Educação, já 

tenha aberto o diálogo com essa equipe que quer fazer a paralisação. Disse 

que é preciso achar um meio para construir um banheiro no Jardim de 

Cima; falou que é uma luta que os Vereadores têm que enfrentar e dar essa 

qualidade de vida para os munícipes de Valença. Disse que o desafio de 

governar o Município de Valença é imenso, pois o município passa por 

todas as dificuldades financeiras e de desenvolvimento; falou que Valença 

precisa de um avanço; disse que o Prefeito Fernandinho Graça nunca 

atrasou um repasse para a APAE; falou que a responsabilidade que o 
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Prefeito Fernandinho Graça tem com o dinheiro público tem que ser 

respeitada. Disse que Valença precisa avançar muito na área de educação e 

na área de saúde. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que vê a importância de ter 

um representante de nossa cidade, agora membro da Comissão de Minas e 

Energia, e isso faz abrir a porta com a Light e faz abrir a porta com outras 

empresas de energia. Falou que fica feliz em saber do empenho desse 

Deputado municipalista. Comentou sobre sua alegria de poder ter 

participado, sábado, dessa manifestação em Valença contra o feminicídio; 

parabenizou as organizadoras dessa manifestação. Disse que é importante 

que o município possa ofertar políticas públicas para as famílias dos 

portadores de Síndrome de Down. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio, 

pois um dos seus projetos de lei, que foi o estacionamento rotativo, 

destinou recursos para o CIMEE e a APAE, que prestam um serviço 

relevante para os portadores de Síndrome de Down em nosso município. 

Relatou que hoje é o Dia Internacional da Floresta; consignou o trabalho do 

Deputado André Corrêa, quando foi gestor por duas vezes, em sua 

trajetória política, da Secretaria do Ambiente do Estado; teceu comentários 

sobre o assunto. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Comentou sobre a visita que fez a Brasília, 

através de uma comitiva que foi proporcionada pelo Andrezinho Ceciliano, 

Ricardo Lodi e Samuel Marques, e também pelo Marcelinho, atual 

Presidente da CUT; agradeceu a todos. Disse que viu de perto onde o 

Governo Federal está tentando algumas reformulações, dentro de algumas 

Pastas, e uma dessas Pastas é o Ministério da Cultura, que tinha sido 

reduzido a uma Secretaria. Disse que já entrou em contato com a Secretaria 

Municipal de Cultura e o município está se preparando; já fez a prestação 

de contas da Lei Aldir Blanc e agora vai partir para as audiências públicas, 

porque é uma das prerrogativas para o dinheiro poder vir para Valença; 

acha interessante os Vereadores participarem dessa construção. Fez menção 

ao Secretário Nacional da Juventude, Ronald Sorriso, tecendo comentários 

a respeito. Comentou também que teve o prazer de conhecer o Wagner, 

Presidente do Conselho do Sistema “S” (SESC, SESI e SENAI); disse que 

o Wagner hoje detém 50 milhões em verbas diretas. Disse que conseguiu 

linkar o Secretário Nacional de Juventude com o Presidente do SESI. 

Conseguiu estar com o Leonardo Picciani, Presidente Regional do seu 

Partido, que assumiu a Secretaria Nacional de Saneamento Básico. Fez 

menção às duas reuniões que teve com o André Ceciliano, tecendo 

comentários a respeito. Espera que consiga trazer esses investimentos que 

foram prometidos lá. Falou que conseguiu uma empresa, que já apresentou 

todo o estudo em relação à iluminação de LED; disse que essa empresa é 

ligada ao Governo Federal. Disse que já conversou com três Deputados e já 

tem uma possibilidade de uma vinda de 15 milhões, para poder fazer essa 
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iluminação pública para Valença. Falou que muita coisa poderia vir para 

Valença se o CAUC tivesse atualizado. Convidou a todos para a live que 

vai fazer hoje, às 21 horas, explicando passo a passo tudo que foi colocado 

e todos os ofícios que entregou. O Vereador Presidente José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) externou suas sinceras felicitações ao Vereador 

David, que fez aniversário no Dia de São José. Lembrou aos Vereadores 

que a sessão de quinta-feira será às 10 horas. Parabenizou o servidor Bruno 

Abritta, pela celeridade no projeto de revisão geral dos servidores, onde os 

12 Vereadores assinaram um requerimento de urgência, para que conceda a 

correção de 5,9% retroativo a primeiro de janeiro. Fez menção à Festa de 

São Jorge de Barão de Juparanã, deixando claro a toda a comissão e às 

pessoas que estão se manifestando, que desmente o áudio do Sr. Ronaldo 

dos Santos, onde afirma que ele e o outro Vereador são favoráveis à festa 

no campo; disse que nunca foi chamado para participar de nenhuma 

reunião; falou que quem resolve isso são eles, que levaram a festa para o 

campo. Disse que é preciso que aquela festa volte a ser planejada, com uma 

longa antecedência. Falou ao Sr. Ronaldo dos Santos que não está 

autorizado a falar por ele (Vereador Naldo), pois não teve nenhum contato 

com o mesmo; disse para o Sr. Ronaldo desmentir o áudio, porque não 

falou nada sobre a Festa de São Jorge. Logo após o uso da tribuna, passou-se 

para a Ordem do Dia. O Presidente José Reinaldo Alves Bastos solicitou à 1ª. 

Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, 

respondendo a presença os Exm
os

. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. 

Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Ausente o 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio). Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2022, de 

22/03/2022, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, que garante 

à gestante a possibilidade de optar pelo parto cesariano, a partir da 

trigésima nona semana de gestação, bem como a analgesia, mesmo 

quando escolhido o parto normal. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 86/2022, de 

01/12/2022, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe 

sobre alteração da nomenclatura da Estrada “Fazenda São Francisco”, 

no Loteamento Vale dos Sabiás, no Bairro São Francisco, Valença-RJ, 

para Estrada “Ivo Ribeiro” e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 
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por onze votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 03/2023, de 02/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, que dispõe sobre a instituição do Selo Empresa Amiga 

dos Autistas e adota outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze 

votos. Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

06/2023, de 14/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

que dispõe sobre a criação do Selo Escola Amiga do Autismo no 

âmbito do Município de Valença/RJ e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por onze votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº. 01/2023, de 16/03/2023, da Mesa Diretora, que 

concede revisão geral anual aos servidores da Câmara Municipal de 

Valença, com fundamento na Constituição Federal Art. 37, Inciso X, 

dando outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 04/2023, de 

07/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que concede o 

Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Beatriz Porto Rossi de 

Almeida, com fundamento no Inciso I, do Art. 164 e §1º do Art. 165, da 

Lei nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Valença), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 05/2023, de 

07/03/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, que concede o 

Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Priscilla Edyr de Faria 

Le Drapper, com fundamento no Inciso I, do Art. 164 e §1º do Art. 165, 

da Lei nº. 1.198/2019 (Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Valença), e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por onze votos. 

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José Reinaldo Alves 

Bastos encerrou a sessão. Eu,                           , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                          , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 21 de Março de 

2023. 

 

 


